

景气度高涨 水泥股强势有望延续

虽然昨日尾盘出现一轮杀跌，但沪深两市全日表现显眼的水泥建材股依然坚挺，丝毫没有受到尾盘抛压的影响。在涨停席位数量中仍处于绝对优势，这种现象表明，水泥股在涨价预期和行业景气度持续提升的背景下，主流资金对于水泥板块超跌后而引发的价值低估行情存在较大预期。经验上看，水泥行业往往在下半年迎来需求旺季，此外，当前行业的兼并重组速度正在加快，因此，在当前各种积极因素具备的条件下，水泥股短期有望保持强势。

产业优化 行业集中度提升

作为发展中国家，当前我国固定资产投资依然处于高位运行，同时使建材需求大幅增加，水泥作为最基本的建筑材料，其行业景气度连续提升，虽

然今年国家发改委相继提高原油、电力的价格，煤炭价格也大幅上升，给水泥行业的成本控制带来一定的压力，但今年以来，不同省份的水泥出厂价格相继提高，而水泥需求也大幅提高，因此整个行业出现了量价齐升的局面。另外，今年我国发生了一些特殊自然灾害，一定程度上刺激了对水泥、钢材等基本建筑材料的需求，随着灾后重建工作的逐渐展开，未来几年对水泥需求的增长将产生一定贡献。

值得注意的是，由于国家对节能环保和可持续发展战略重视度的提升，进入高污染行业的门槛将会提高，而淘汰落后产能和重组兼并有望推动水泥产业的发展，国家产业政策提出推动水泥企业跨部门、跨区域的重组联合，向集团化方向发展，逐

步实现集约化经营和资源的合理配置，提高水泥企业的生产集中度和竞争能力。此前，中国建材通过重组和联合，使落后的浙江水泥目前以两位数的增幅处于行业领跑者地位，这种现象表明在产业政策支持下，水泥行业的结构正在不断优化，行业景气度有望继续提升。

看中成长性 资金大举介入

在当前整个经济大趋势并没有发生明显改变的背景下，只有具备实质性业绩支撑的行业和个股才会获得市场认同。今年水泥业经受住了成本上涨的压力，其景气度和盈利水平持续上升，但受到大盘系统性风险的影响，前期水泥股连续暴跌，因此，水泥股的持续下跌和行业基本面明显发生背离，投资价值开始显现。昨日水泥板块

整体走强，并非偶然因素，基于优异基本面和良好预期，市场主流资金大举介入迹象相当明显，这同时也赋予了水泥股更大的想象空间。

关注龙头和区域龙头品种

由于未来水泥业的发展趋势将是进一步提高集中度，因此，关注一些高成长性的龙头公司如海螺水泥、华新水泥将能获得更大收益；此外，由于水泥行业的地域性较突出，所以，也可关注一些地域性龙头股，首先可关注震灾区域的水泥股，如祁连山、四川金顶等，而在新疆水泥供不应求的背景下，当地水泥企业销量也有望出现大增，操作上可关注青松建化，作为南疆水泥龙头，该股中期业绩将同比大幅增长。

(杭州新希望)

万科 A (000002) 地产龙头 反弹要求强烈

近期政策面反复强调要求保证金融体系安全，与此同时，要保证房地产市场的稳定性。管理层面意图非常明显，要防止暴涨暴跌，因此，如果下半年地产市场影响到整体经济安全，不排除政策适度扶持的可能。因此，下半年应关注地产板块的反弹机会，其中板块龙头万科更应重点关注。

2008中国房地产百强研究报告

披露，综合考虑企业规模性、盈利性、成长性、偿债能力、运营效率和纳税六个方面的 20 个指标，万科位列房地产企业综合实力第一。

该股自去年年底见顶回落以来，累计下跌幅度巨大，近期除权后股价开始逐渐企稳，成交量持续温和放大，机构资金流入迹象明显，建议重点关注。

(联合证券 李晓山)

ST金化(600722) 进入钾领域 上涨空间打开

随着大盘股指在 2900 点附近展开震荡，前期热点题材股纷纷出现回落，后市选股重点应从题材转向基本面，其中钾肥概念值得关注。近年来国际市场钾肥价格持续走高，日前最高价格已达到 1050 美元/吨，钾肥价格的走高对相关公司构成重大利好。A 股市场上包括盐湖钾肥、中信国安等涉足钾肥的相关个股纷纷走牛，

ST 金化拟定向增发进军氢氧化钾领域，而氢氧化钾是用作生产钾盐的主要原料，因此，该股正是一只被市场忽略的低价钾肥概念股。

二级市场上看，前期该股股价严重超跌，6 元附近明显得到主力资金关照，周四股价逆势涨停，显示上涨空间有望被打开，短期走势值得关注。

(宏源证券 李慧英)

上实医药(600607) 估值水平低 攻守兼备

周四沪深大盘在冲击 2950 点阻力后冲高回落，一定程度上消化了上涨积累的获利盘，加上市场对宏观调控的预期也开始有所好转，因此，大盘回探是个逢低吸纳的机会。在此情况下，投资者可关注一些主业稳健增长，安全边际高，同时又具有优质资产注入等有望带来快速增长预期的品种，如上实医药。

公司主要产品涵盖了生化药、疫苗、化学药、中药、医疗器械等产品大类，涉及心血管、神经科、乙肝防疫等多个治疗领域，主业保持了持续稳定的增长，再加上医改即将推进，将给其带来较大发展机遇。作为估值水平偏低，且业绩稳健增长的医药龙头，是当前攻守兼备的佳品，可适当关注。

(浙商证券 陈泳潮)

艺比传统生产工艺节能环保，近年来，国家加快了对水泥行业的结构调整，新疆水泥行业在“十一五”期间将淘汰落后产能 300 万吨，这为新型干法生产线的增量提供了空间。值得注意的是，2006 年开始，公司就步入新一轮增长，经营业绩等呈现跳跃式上升，未来发展潜力巨大。

(信泰证券 张晓龙)

**鱼跃医疗(002223)
屡创新高 持股为宜**

目前公司前六类产品有制氧机等五个产品的市场占有率达到国内第一，轮椅车的市场占有率为国内第二。二级市场上，该股上市后出现下跌，此后逐步展开拉升行情，并进入上市通道，近日更是屡创新高，操作上建议继续持有。

(金证顾问)

**青山纸业(600103)
受益升值 有望启动**

公司在全国同行业中首批实施林纸一体化工程，发展造纸工业原料林。而在人民币汇率不断创新高背景下，造纸股是典型的升值受益品种。近期该股在突破小双底颈线位后，回抽确认突破的有效性，后市行情有望启动，可重点关注。

(重庆东金)

**文山电力(600995)
优质电力股 蓄势充分**

公司拥有丰富的水能资源，随着当地经济的恢复性增长，将带动其盈利能力的增长。前期该股除权后始终维持箱体整理格局，资金护盘意图明显，近期量能缓慢放大，短期均线多头排列，后市有继续上攻潜力，可适当关注。

(金百灵投资)

**紫江企业(600210)
上海本地股 明显滞涨**

公司是我国包装印刷的龙头企业之一和我国物流流通综合实力百强企业，全国最大的物流中心，竞争优势非常突出。前期该股构筑双底形态后，周四逆势大涨，拉出近期少有的放量大阳线，主力吸筹完毕，短线有望拉升。

(越声理财 向进)

**上港集团(600018)
防御性强 逢低关注**

公司集装箱吞吐量居全球第二，货物吞吐量已居全球第一，也是集装箱航线最多、航班密度最高、覆盖面最广的港口。近期该股底部连续放量，显示有机构收集迹象，由于其具有较强的防御性，后市走势值得投资者密切关注。

(九鼎德盛 肖玉航)

**金发科技(600143)
新材料龙头 底部放量显著**

公司是我国改性塑料的龙头，成长性高，而该材料是新型材料，是政策扶持产业。目前该股超跌严重，近期底部频频放量，主力活动迹象明显，周三放量长阳，周四回调整理，目前股价正是逢低关注的好时机。

(第一创业证券北京 姜宁)

**上海物贸(600822)
竞争优势突出 逆势拉升**

公司是我国 500 家最大物流流通企业之一和我国物流流通综合实力百强企业，全国最大的物流中心，竞争优势非常突出。前期该股构筑双底形态后，周四逆势大涨，拉出近期少有的放量大阳线，主力吸筹完毕，短线有望拉升。

(群丰投资)

**同方股份(600100)
数字电视巨子 机构增持**

当前公司在数字电视设备领域，拥有完整的产业链，处于国内行业龙头企业地位。近日该股稳步推升，量价配合理想，机构增持迹象明显，一旦有效突破 60 日均线，则有望进入加速拉升阶段，值得投资者重点关注。

(北京首证)

■报告精选

湖北宜化(000422) 化工业务全面开花

公司已经从单一的尿素生产企业转变成综合化工产品提供商，目前公司经营良好，经营理念先进，战略清晰，扩张势头迅猛。公司未来保持高速发展值得期待，预计 2008 年、2009 年每股业绩有望达到 1.3 元和 2.0 元，首次给予谨慎推荐评级。

公司拥有丰富矿产资源，其磷矿

储备超过 3 亿吨，为磷肥生产提高稳定的矿产资源。公司加快了煤矿资源的控制力度，先后收购了山西鹿台山煤矿、贵州安利来煤矿、恒泰煤矿、郭家地煤矿，使公司煤化工业务无后顾之忧。在目前从紧的货币政策下，公司融资可能会受到影响，从而影响其扩张力度。

(财富证券)

徐工科技(000425) 重组预期不明朗

公司与大股东徐工集团工程机械有限公司签署协议，公司将所持有的徐州工程机械集团进出口有限公司 20% 股权转让给徐工机械。此次公告同时声明出售资产的主要原因是为了更加稳妥地进行重组计划，即公司重组还在继续进行中。对此我们分析由于徐州工程机械集团进出口有限公司的销售额虽然很高，但公司盈利能力却较为有限，其对拥有 20% 股权的徐工

科技公司的每股收益贡献极低，剥离此项资产也合情合理。

现阶段公司重组计划及实施都有极大的不确定性，考虑到其有较大的风险性，我们认为投资者应保持冷静的态度看待目前形势，并关注其后续计划及公告。同时，我们对公司的长期发展充满信心，并维持给予公司增持的评级。

(西南证券)

武汉中百(000759) 区域性超市龙头地位不动摇

公司发布 2008 年中期业绩预增公告，实现净利润较去年同期增长 50% 至 60%，且本次业绩增长不是来源于非经常性损益。业绩预增主要源于新增经营网点带来营业收入的增长，上半年公司新增 43 家网点。其中，仓储超市 7 家，便民超市 36 家，而且，对比门店销售增长明显，公司实现的营

业收入同比增长较快。公司连续四年业绩都保持在 50% 以上的高增长，未来业绩持续提升依然可期。

我们预测 2008 年、2009 年 EPS 分别为 0.34 元、0.45 元，当前股价对应的动态市盈率分别为 34 倍、27 倍，与同行业上市公司比较，估值具有一定优势。

(世纪证券)

江铃汽车(000550) 上半年销售数据基本符合预期

根据公司公告的 4 月、5 月、6 月的产销数据统计，第一季度销量增长 24.02% 后，4 至 6 月的销量明显放缓，4 月当月增长 8%，5 月当月出现微幅负增长，6 月当月增长 11.20%，二季度增长 6.30%，远低于一季度 24% 的增长幅度。我们的基本观点是，高油价对汽车行业的影响是短期的、结构性的，另

外，我们预计下半年宏观调控有放缓的迹象，因此对于下半年的销售情况，我们仍持谨慎乐观的态度。

公司 2008 年至 2010 年的 EPS 分别为 0.95 元、1.10 元、1.25 元，按未来净利润年复合增长率 15% 计算，目前公司 PEG 为 0.66，远小于 1，给予公司谨慎推荐的评级。

(东北证券)

青岛双星(000599) 天胶价格上涨带来经营压力

由于轮胎的主要成本为天胶，而进入 5 月后，天胶价格进入了一个快速上升期，往年进入割胶旺季，橡胶价格都会有所下降。但今年橡胶价格持续上涨的原因主要是，国际原油价格连创新高，合成橡胶价格的上涨也带动了天然橡胶的价格，而且国内今春受拉尼娜现象的影响，今年新胶上市量与往年相比大幅减少，致使国内库存减少。受国内天然橡胶价格高位运

行影响，国内轮胎企业生产面临高的生产成本，很多企业不得不把上游成本的压力转移给市场，我们预计胶价持续高位将对公司的经营造成较大的压力。

我们预计公司 2008 和 2009 年的业绩分别是 0.32 元和 0.51 元，我们暂维持公司“强烈推荐”评级，未来还需继续观察公司能否化解成本上升带来的影响。

(平安证券)

■港股直击

上海石化(00338.HK) 下调中期目标价

国家发改委表示，近日已批准上海石化 1 号 15 万吨乙烯装置易地改造为 60 万吨，并配套建设 30 万吨聚丙烯、38 万吨乙二醇等深加工装置及公用工程设施，我们预期项目约需 2 年建成，为 2011 年以后带来增长。

公司正在建造 60 万吨/年的芳烃项目将于 2009 年第二季度完成，由于内地成品油价格调控，公司今年还存在大幅

亏损的可能性，因此乙烯扩能可能令公司负债水平大幅提高。

原油价格的波动和补贴不明确令 2008 年业绩相当波动存在大幅亏损的可能，但公司是国内大型优质石化企业，本身素质优良，一旦政策变动，业绩可迅速大幅提升。我们在中期展望中将目标价下调为 3.00 港元，维持投资评级为中性。

(国泰君安香港)

大快活集团 (00052.HK) 优于大市评级

大快活集团公告 2008 财年（截至 2008 年 3 月 31 日）净利润同比增长 19% 至 1.01 亿港元，业绩中有两方面重要信息，首先，期内同店销售额增长率达 7%，其中 5% 是由于菜单价格上涨，这一表现与大家乐集团基本相当，这对快餐公司来说是个好迹象，因此，尽管期内食品成本大幅上升，但公司整体利润率仍提升至了 7%；其二，为庆祝公司成立 35 周年，没有

负债且持有 1.8 亿港元现金的大快活集团派发了 0.12 港元/股的特别股息，再加上 0.29 港元/股的年终股息，财年总股息达到 0.60 港元/股，派息比例约为 76%。

在目前的市场环境中，大快活集团仍是一只较安全的股票，采用 12 倍的公允市盈率和 2009 财年盈利预测，我们维持 12.34 港元的目标价，评级优于大市。

(中银国际)